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ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

ЃОКЕ ЗАЈО ЈОВАНОВ

ЗАЈО Е ЗАФАТЕН ЗАЈО Е ЗАФАТЕН 
24/7, НО ИМА ВРЕМЕ 24/7, НО ИМА ВРЕМЕ 
И ЗА УЧИЛИШТЕИ ЗА УЧИЛИШТЕ

Ди џеј, ди зај нер, во лон тер, ор га ни-
за тор. Ѓо ке За јо Јо ва нов е уче ник во 
пр ва го ди на во СОУ „Ки рил и Ме то-
диј“ во Не го ти но. 

Посетата е во една од соседните држави. Насоката на движење кон 
исток, во Република Бугарија. Градот Сливен.

СЛИВЕН, РЕПУБЛИКА БУГАРИЈА 
КАДЕ  ЗА  100 ЕВРАКАДЕ  ЗА  100 ЕВРА


ДАНИЕЛ НИКОЛОВСКИ, СТИЛИСТ

МАТУРАНТКИ, НЕ ПРЕТЕРУВАЈТЕ СО 
ФРИЗУРАТА И СО ШМИНКАТА

ВО СРЕДНО ВО СРЕДНО 
БЕВ ПОВЛЕЧЕНА БЕВ ПОВЛЕЧЕНА 
И МИРНА, ТАКВА И МИРНА, ТАКВА 
СУМ ДО ДЕН-ДЕНЕССУМ ДО ДЕН-ДЕНЕС

НИЕ ИСПРАШУВАМЕ
ГОРАН СТАНИКИЕВСКИ – ГОРЈАНСКИ, ПРОФЕСОР ВО „АЛГОРИТАМ ЦЕНТАР“ - СКОПЈЕ

РАБОТАТА СО УЧЕНИЦИ ГИ РАЗЛЕТУВА 
МОИТЕ ПРОФЕСИОНАЛНИ КРИЛЈА

Работата со млади луѓе е благородна работа, одговорноста да им се пренесат 
знаења е силен мотив, вели професорот по географија Горан Станикиевски.

КАДЕ БЕВМЕ?
СКОПЈЕ – БЕРОВО – ДЕМИР ХИСАР

Еки па та на вес ни кот „Ме ди ум“ во те кот на март по се ти три учи ли шта и по втор-
но се по тру ди тоа да би дат од раз лич ни де ло ви на Ма ке до ни ја.

ТЕМА ЗА ДИЛЕМА

Ма ту ран ти те тро шат и по 500 евра за да се об ле чат за нај лу да та ноќ. Од ма тур ски те 
прос ла ви ра це три јат си те, а ро ди те ли те оста ну ва ат со поп ли ток џеб. Лу ѓе дип ло ми ра-
ат, ма ги стри ра ат, па не ма ва кви за ба ви. Но се соз да ва еден со ци о ло шки фе но мен и ма ту-
ри те ста наа на чин да се по ка же бо гат ство то, ве лат екс пер ти те

д д д

МАТУРСКА ВЕЧЕР МАТУРСКА ВЕЧЕР 
СКАПА ЗАБАВАСКАПА ЗАБАВАИЛИИЛИФАЦА НА МЕСЕЦОТ

СЛАВЕН НИКОЛОВСКИ 
РАДИОВОДИТЕЛ

НА МОЕТО НАРЕДНО 
ПАТУВАЊЕ ЌЕ ГО ЗЕМАМ 
МИКРОФОНОТ СО СЕБЕ

ИВА Петроска
СУГС „Георги Димитров“ – Скопје

Во ди тел ски от глас што се којд нев но ве 
фас ци ни ра со уни кат ност и пре поз нат ли-
вост, авто рот и во ди тел на ра ди о е ми си-
ја та „Сте ре о во зе ње“ на ра ди о то Ме тро-
по лис, са мо за сред но школ ски от вес ник 
„Ме ди ум“, ни ги откри сво и те не ос тва ре ни 
жел би и спо де ли со нас не кои спо ме ни од не-
го ви те сред но школ ски де но ви. За сво е то 
ра ди о шоу ни ре че де ка тоа неп ла ни ра но 
ста на ло еден вид ме ди та ци ја и ед но став-
но иск лу чу ва ње на мо мент од ре ал но ста, 
ба рем на два ча са.

ЈАС МИСЛАМ ВАКА

Павлина Бучевска 
ПСУ „Алгоритам центар“- Скопје

МИСЛИТЕ НИ ГИ СНЕМА 
ИЛИ...?

 Не сме е ме да доз во ли ме ни кој, ни што и 
ни ко гаш да нè огра ни чу ва. На ши от ли чен тво-
реч ки дух тре ба да нè во ди. За рем ние не са ка ме 
да би де ме ви стин ски среќ ни, да би де ме при род-
ни? Зо што да го пра ви ме ова, зо што она? Зо што 
да мис ли ме ва ка, а не она ка? Кои сме ние? Мо же-
би е вре ме да ги ка же ме сопс тве ни те мис ли? Мо-
же би ќе се из не на ди ме? Мо же би не е сè за гу бе но?
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Два на е сет уче ни ци од СУГСГ „Ор це 
Ни ко лов“ ми на та та не де ла се вра ти ја 
од Анг ли ја, ка де што беа во по се та на 

„Ин тер на ци о нал на та не де ла 2012“ во Лидс. 
Уче ни ци те та му ра бо теа, ор га ни зи раа кар-
не вал, збо ру ваа со де ца од раз лич ни зем ји и 
кул ту ри и, ка ко што ве лат, сфа ти ле де ка не е 
важ но кој од ка де е, за што си те има ат исти 
проб ле ми и слич ни раз мис лу ва ња за жи во-
тот. Тие рас ка жу ва ат де ка за нив тоа бил еден 
пре кра сен спој на жи вот на, ре ли ги оз на и ин-
те ле кту ал на над град ба и друж ба во ви стин-
ска та смис ла на збо рот. Освен Лидс, уче ни-
ци те го по се ти ја и Лон дон.

Из лож ба, квиз-нат пре вар, 
тр ка со кни ги и драм ска 
из вед ба беа дел од актив-

но сти те што ги ор га ни зи ра ге-
вге ли ско то сред но учи ли ште 
„Јо сиф Јо си фов ски“ во рам ки-
те на ма ни фе ста ци ја та „Чи тај 
се ка де“, ко ја се одр жа во Ге вге-
ли ја од 4 до 6 април. На из лож-
ба та беа прет ста ве ни пла ка ти 
и фо то при каз ни од ли ков ни от 
кон курс што се ор га ни зи ра во 
ос нов ни те и во сред но то учи-
ли ште, уче ни ци те се нат пре ва-
ру ваа во ре ци та тор ски и квиз-
нат пре вар и во тр ка со кни га, а 
сту ден ти те на Ви со ка та шко ла 
за но ви нарс тво и за од но си со 
јав но ста имаа драм ска из вед ба.

На ста нот бе ше пот тик нат од 
кам па ња та на сту ден ти те на Ви-

со ка та шко ла, „Чи тај се ка де“, ко-
ја ја ор га ни зи раа во Скоп је ми-
на та та го ди на, и од со ра бо тка та 
ме ѓу но ви нар ска та сек ци ја на 
ге вге ли ско то сред но учи ли ште 

со „Ме ди ум“. Ма ни фе ста ци ја та 
се ор га ни зи ра во со ра бо тка со 
Град ска та биб ли о те ка во Ге вге-
ли ја, а слу чу ва ња та беа прос ле-
де ни од ло кал на та ТВ Но ва.

„ЧИ ТАЈ СЕ КА ДЕ“ И ВО ГЕ ВГЕ ЛИ ЈА

УЧИЛИШТЕТО ДА БИДЕ
ВТОР ДОМ

 Ра бо та та со уче ни ци отсе ко гаш би ла 
мо ја жи вот на жел ба. Трг ну вај ќи од 
се бе, за ме не про фе со рот се ко гаш бил 

и „втор ро ди тел“, лич ност од ко ја тре ба да 
се стек не зна е ње, но и лич ност што ќе ни 
по мог не во ре ша ва ње то на на ши те се којд-
нев ни проб ле ми, чо век што во учи ли ште-
то е се ко гаш до ста пен за уче ни ци те.

Имај ќи го се во ова пред вид, јас де нес 
ка ко про фе сор ја имам иста та од го вор-
ност што ка ко уче ник ја оче ку вав од про-
фе со ри те. Ра бо та та со уче ни ци, а осо бе но 
со сред но школ ци е ви стин ски пре диз вик 
за се кој про фе сор, пре диз вик што сам 
по се бе но си мно гу труд и за лож би. Уче-
ни ци те тре ба да го сме та ат учи ли ште то 
за свој „втор дом“, ме сто ка де што ќе ги 
стек нат си те зна е ња по треб ни за по на та-
мош но раз ви ва ње, но и ме сто ка де што 
ќе се из гра дат ка ко лич но сти до стој ни да 
од го во рат на си те по на та мош ни жи вот ни 
пре диз ви ци. Соз да ва ње то ва кви ус ло ви 
за ра бо та е за да ча на се кој про фе сор, тој 
тре ба да ги мо ти ви ра и вне се во на ста ва-
та за тие да ја сфа тат ка ко за до волс тво, а 
не ка ко на пор. Ме то ди те што ги при ме ну-
вам се ино ва тив ни и се ко гаш ин те рес ни за 
уче ни ци те. На ча со ви те пра кти ку вам уче-
ње пре ку игра и за ба ва, ед но став но са мо 
за тоа што со уче ње пре ку за до волс тво се 
по стиг ну ва ви стин ска та цел. 

Ако уче ни ци те со за до волс тво до а ѓа ат 
на учи ли ште, ре зул та ти те ќе би дат не ми-
нов ни. За тоа, ќе по вто рам уште ед наш, са-
мо до кол ку на уче ни ци те им го прет ста ви-
ме учи ли ште то ка ко ни вен втор дом, са мо 
то гаш од нив ќе ги до би е ме по са ку ва ни те 
ре зул та ти.
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ЗАЕДНИЧКИ ПРОЕКТ НА ВИСОКАТА ШКОЛА ЗА НОВИНАРСТВО 
И ЗА ОДНОСИ СО ЈАВНОСТА И НА „НОВА МАКЕДОНИЈА“

Јован Поповски 
СУГС „Никола Карев“

НИЗ ХОДНИЦИТЕ

Де нот ни се раз у ба ву ва ко га ќе ви ди ме не што ори ги-
нал но, но во, не о че ку ва но. За жал, тоа за до волс тво го 
за бо ра вив ме. Сè по мал ку се из не на ду ва ме. Поч ну вам 

нов филм - чу е на му зи ка, ви де на при каз на, оче ку ва ни пре-
свр ти, до сад ни ше ги, сер ви ра ни кол ку да по ми не вре ме то. 
Кол ку да се слу чу ва не што, а ни што. Гло ба ли за ци ја та нè 
уни шту ва. Бри ше сè пред се бе. Сè е кли ше. Си те се во иста 
по за на фо то гра фи и те. Се бр ка иста ше ма. Си те збо ру ва ат 
исто - „ја ко и моќ но“. А што ка жу ва ат? Јас мис лам...? Всуш-
ност не ма што да мис ли ме. Мо ра ме исто да ја де ме, пи е ме, 
исто да се об ле ку ва ме, исто да збо ру ва ме, исто да оди ме, на 
исто да се сме е ме...

Ние ка ко Бал кан ци и Ма ке дон ци сме мно гу кре а тив ни. 
Но Ве мо лам, пог лед не те око лу вас. Вклу че те го те ле ви зо-
рот. Мо же би ќе ста не те по кре а тив ни ако ги гле да те тур ски-
те и ин ди ски те се рии и за вр ши те со „Пре љуб ни ци“, а ка ко 
ја го тка на шла гот го до да де те „Пре жи ве ан“. Се чи та мал ку, 
а тоа што се чи та е стро го одре де но: пли тки ро ман чи ња и 
при рач ни ци за сре ќен жи вот. Сре ќен жи вот по драз би ра 
жи вот во зо на та на ком фо рот. Си те се стре ми ме да оди ме 
по поз на ти, раз га зе ни па те ки, лес но да си по ми не ме, да се 
снај де ме. Се ло ви во мат но, се им про ви зи ра. Усо вр ше но ни е 
пре жи ву ва ње то. За жал, жи во тот е све ден на пре жи ву ва ње. 
Тој по ве ќе не е до жи ву ва ње. Се кој што ќе из ле зе од кру гот, 

од ста до то, од про се кот е осу ду ван. Тој е цр на та ов ца, по до-
лу е од си те. Во ста до то е доз во ле но сè. Но точ но се знае што 
е тоа сè. Се кој е про тив се ко го, нат пре вар во ла ви рин тот. 
Ако са каш „лајк“, ни што не смее да стр чи.

Кој е тој Го ле ми от, Моќ ни от, Ра зум ни от, Со вр ше ни от 
што го кре и ра на ше то мис ле ње, па ни сек наа на ши те, а ги 
вр ти ме не го ви те по зи тив ни мис ли?

Над вор е про лет. При ро да та со се та рас кош по ви ку ва. 
Се слу чу ва про ле тен изб лик на кре а тив ност, бои и ми ри-
си. Дрв ја та раз зе ле неа, се на пол ни ја со цве то ви. Јаг ли ки те 
и тем ја ну шки те ги об ле коа сво и те цвет ни ко шул чи ња. Зум-
бу ли те опој но ми ри са ат. Во при ро да та сè е хар мо нич но. Во 
неа ни што не е до сад но, из ли те но, пли тко, гло ба ли зи ра но, 
за си ле но, по тис на то. Во неа про ме ни те се слу чу ва ат спон-
та но и при род но. Таа по сто ја но се по вто ру ва цик лич но. Но 
се кој пат бу ди вос хит кај нас.

Не сме е ме да доз во ли ме ни кој, ни што и ни ко гаш да нè 
огра ни чу ва. На ши от ли чен тво реч ки дух тре ба да нè во ди. 
За рем ние не са ка ме да би де ме ви стин ски среќ ни, да би де ме 
при род ни? Зо што да го пра ви ме ова, зо што она? Зо што да 
мис ли ме ва ка, а не она ка? Кои сме ние? Мо же би е вре ме да 
ги ка же ме сопс тве ни те мис ли? Мо же би ќе се из не на ди ме? 
Мо же би не е сè за гу бе но?

    МИСЛИТЕ НИ ГИ СНЕМАЈАС МИСЛАМ ВАКАЈАС МИСЛАМ ВАКА

ПАВ ЛИ НА БУ ЧЕВ СКА
ПСУ „Ал го ри там цен тар“
Скоп је

 ИЛИ...?

ТЕ РЕН СКА НА СТА ВА ВО 
СА ФА РИ-ПАР КОТ „БУ НЕЦ“

Сред но школ ци те од шу мар ско-др во пре ра-
бо ту вач ка стру ка на СОУ „Кр сте П. Ми-
сир ков“-Де мир Хи сар за вре ме на те рен ска-

та на ста ва се за поз наа со при род ни те уба ви ни на 
на ша та зем ја, овој пат во са фа ри-пар кот „Бу нец“ 
во на ци о нал ни от парк Ма вро во.

Уче ни ци те при дру жу ва ни од рен џе ри се за-
поз на ваа со комп лет на та би о ло ги ја и еко ло ги-
ја на гран ди оз ни от елен. Вра бо те ни те во пар кот 
соз да ле до бри ус ло ви за еле ни те: хра ни ли шта, 
со ли шта, наб љу ду вач ни ци, лов но тех нич ки об-
је кти за разм но жу ва ње. Сред но школ ци те имаа 
мож ност сво е то те о рет ско искус тво стек на то во 
учи ли ште то да го до пол нат со про фе си о нал но то 
искус тво на рен џе ри те, а се то тоа при до не се да се 
чув ству ва ат по бо га ти со зна е ње и со искус тво.

ИЛ ЧЕ ТРЕН ЧЕВ СКИ, III-3 КЛАС
СОУ „Кр сте П. Ми сир ков“-Де мир Хи сар

В
о учил ни ци те на гим на зи ја та „Ор-
це Ни ко лов“ мла ди те и та лен ти-
ра ни мод ни ди зај не ри, под мен-

торс тво на про фе со ри те по ли ков на 
умет ност Сне жа на Кр стев ска и Сер геј 
Да мов ски, изра бо ту ва ат мо де ли што се 
на пра ве ни од се ка ков вид отпaден ма-
те ри јал. Уче ни ци те тре ба да по ка жат 
ка ко от пад ни от ма те ри јал мо же да би-
де иско ри стен во ви стин ски кре а ти вен 
и естет ски про из вод.

Пре зен та ци ја та „Треш фешн“ или 
мод на та ре ви ја на овие „пар чи ња об-
ле ка“ бе ше из ве де на во хо лот на учи-
ли ште то во при сус тво на поз на ти ма-
ке дон ски сти ли сти и мод ни ди зај не ри. 
Струч на та жи ри-ко ми си ја го из бра нај-
о ри ги нал ни от мо ден про из вод со кој 
учи ли ште то ќе се прет ста ви на офи ци-
јал на та ре ви ја во рам ки те на про е ктот 
„Треш фешн“.

РЕ ВИ ЈА НА МО ДЕ ЛИ 
ИЗРА БО ТЕ НИ 
ОД ОТ ПАД

Еки па та на ДУФК „Ме то ди Ми тев ски-Бри цо“ 
ста на шам пи он во куг ла ње за учеб на та 2011/2012 
го ди на. Во нат пре ва рот за пр во ме сто еки па та на 

ДУФК „Ме то ди Ми тев ски-Бри цо“ ја по бе ди еки па та 
од СУГС „Ди ми тар Вла хов“ со ре зул тат од 1.039:797.

Ре зул та тот од 1.039 со бо ре ни кег ли е но ви от ре-
корд на куг лар ни ца та за учи лиш ни еки пи, а со ус-
пеш но за вр ше ни те фи нал ни нат пре ва ри за вр ши и 
Град ска та сред но у чи лиш на ма ла ли га во куг ла ње за 
оваа учеб на го ди на.

За тре то то ме сто се нат пре ва ру ваа уште две 

еки пи, а ре зул та тот од куг лар ски от нат пре вар бе ше 
862 со бо ре ни кег ли од еки па та на СУГС „Ми хај ло 
Пу пин“ нас про ти 830 со бо ре ни кег ли од еки па та на 
СУГС „Пан че Ар сов ски“.

Сред но у чи лиш на та ма ла ли га во куг ла ње е во 
ор га ни за ци ја на Учи лиш ни от спорт на сред ни учи-
ли шта во Скоп је и со тех нич ка под др шка од Куг-
лар ска та фе де ра ци ја на Ма ке до ни ја. Во ли га та за 
оваа учеб на го ди на учес тву ваа 21 сред но учи ли ште 
од Скоп је, беа оди гра ни над 60 нат пре ва ри и учес-
тву ваа над 250 уче ни ци.

ЕКИ ПА ТА ОД „БРИ ЦО“ 
ШАМ ПИ ОН ВО КУГ ЛА ЊЕ

СА ЊА ЦВЕ ТКО ВИЌ, I-4
СУГС „Ор це Ни ко лов“-Скоп је

АЛЕ КСАН ДРА ЧИ БИ ШЕ ВА
СУГС „Ор це Ни ко лов“-Скоп је

По по вод ве лиг ден ски те праз ни ци, 
во про сто ри и те на СГГУ „Здра-
вко Цве тков ски“-Скоп је се одр жа 

ху ма ни та рен ба зар. Со бра ни те средс тва 
беа до ни ра ни за де ца та од ин тер на тот 
„Го це Дел чев“ во скоп ско то се ло Љу бан-
ци. Исти от ден уче ни ци те ги по се ти ја и 
де чи ња та од Кли ни ка та за бе ло дроб ни 
за бо лу ва ња во Коз ле и им по да ри ја ве-
лиг ден ски јај ца.

ПРО ФЕ СОР СТЕ ВО ПАВ ЛОВ СКИ,
СГГУ „Здра вко Цве тков ски“-Скоп је

ХУ МА НИ ТА РЕН 
ВЕ ЛИГ ДЕН СКИ 

БА ЗАР

НЕ ЗА БО РАВ НО ИСКУС ТВО 
НИЗ ДРУЖ БА И ЕДУ КА ЦИ ЈА
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ста ве на да ја за ме ни мо ја та клас на, и во тој 
пер и од имав при ја тел ка што ра бо те ше ка ко 
се стра-аку шер ка, па таа ни но се ше оправ ду-
ва ње и јас им ги пре не су вав на по го ле ми от 
дел од со у че ни ци те во кла сот. Три де на бев 
отсу тен и ми ги оправ даа ча со ви те, ме ѓу тоа 
на ста на проб лем ко га бев ме на час кај дру га 
про фе сор ка, таа поч на да се смее хи сте рич-
но и ми ка жа: „Да ли ти зна еш де ка и мом ци 
при ма ат во по ро дил но, за тоа што јас не мам 
по им?“ То гаш фа тив ме си те да се сме е ме за-
тоа што си те имав ме исти оправ ду ва ња и ме 
пра ша да ли знам во оп што што има на пи ша но 
ка ко ди јаг но за. Јас не зна ев ла тин ски и таа ми 
пре ве де де ка пр во има ло две ди јаг но зи, пр-
ва та би ла ди зен те ри ја, што зна чи не е мож но 
да сум се вра тел жив и здрав на ча со ви по три 
де на, а дру га та ди јаг но за бе ше ба кте рии во 
спер ма та (се смее). Ту ка на ста на општ ха ос од 
сме е ње и то гаш се од лу чив де ка тре ба да пре-
ста нам со ла жи ра ње на оправ ду ва ња.

МЕДИУМ: Што те на те ра да поч неш да 
се за ни ма ваш со но ви нарс тво и со ра ди о во ди-
телс тво? Да ли мо же би има ше не ко ја еми си ја 
што нон стоп ја слу ша ше?

СЛАВЕ: Отко га па ме там за се бе се кој пат 
сум бил по вр зан со му зи ка та, ста ну вав и зас пи-
вав со му зи ка. Ду ри има ше мо мен ти ко га мо и те 
дру га ри и дру гар ки во сред но ми се чу деа ка ко 
ги знам си те пес ни на пе ја чи те, си те но ви синг-
ло ви, кој им е нов ви де ос пот, ко га из да ва ат нов 
ал бум и слич но. Се ко гаш ко га има ше ви де ос-
по то ви на ка на ли те на кра јот од пес на та го пи-
шу ва ше тоа до лу во аго лот и прет по ста ву вам 
не кој што не го ин те ре си ра ло не ни обр нал 
вни ма ние на тој мо мент. Ме ѓу тоа ме не ме ин-
те ре си ра ше и че сто ме пра шу ваа ка ко ги знам 
тие ра бо ти и ка ко ми вле гу ва ат во гла ва. Се-
ко гаш сум рас по ла гал мно гу со ин фор ма ции 
по вр за ни со му зи ка та и прет по ста ву вам де ка 
бе ше не ми нов но да про дол жи да се ра бо ти 

не што по вр за но со му зи ка та. За по че то ци те со 
ра ди о то, сè се слу чи не ка ко спон та но. Приб-
лиж но го ди на и не кол ку ме се ци слу шав мно гу 
ра дио пред да вле зам во овие во ди. Слу шав 
ре дов но две еми сии - на у тро ко га ста ну вав 
да се спре мам бе ше ед на та еми си ја, а ко га 
се вра ќав од ра бо та бе ше Пе тар со не го ва та 
еми си ја - нон стоп ми бе ше вклу че но ра ди о то 
и то гаш ми се ја ви жел ба та да би дам ра ди о-

МЕДИУМ: Ка жи ми не што по ве ќе за 
сред но школ ски те де но ви, ка де уче ше, кои 
пред ме ти ти беа оми ле ни, ка ква му зи ка слу-
ша ше?

СЛАВЕ: Ми по ста ви вте 5 пра ша ња во ед-
но (се смее). За сред но школ ски те де но ви прв 
збор што ми до а ѓа на па мет е за ба ва, за тоа 
што на ви сти на ва жи це ли от оној му а бет де ка 
си те од вај че ка ме да за вр ши ме, ме ѓу тоа се кој 
пат ти оста ну ва ат во до бра ме мо ри ја и ка ко 
до бра за ба ва си те тие де но ви. Јас учев во др-
жав но то еле ктро тех нич ко учи ли ште „Ми хај ло 
Пу пин“ и, што се од не су ва до уче ње то, си го 
по ми нав су пер, не знам ка ко ама им бев оми-
лен на про фе сор ки те, ду ри имав и не ко мот ни 
мо мен ти од ти пот на про зи ва ње уче ни ци по 
днев ник, па ко га ќе стиг неа до Сла ве Ни ко лов-
ски ќе за ста неа и ќе ме пог лед неа да ми ка жат: 
„А, ту ка си ти? До бро е...“. Има ше по ве ќе ва кви 
мо мен ти, но сè на сè ми бе ше мно гу опу ште но 
це ло то шко лу ва ње. Оми лен пред мет ми бе ше 
би о ло ги ја, сво е вре ме но раз мис лу вав да ли да 
одам во Сред но то ме ди цин ско учи ли ште, овој 
пред мет се ко гаш ми одел лес но, лес но сум го 
сфа ќал и ме ин те ре си рал. Еве, ако тре ба да 
се од вои не кој пред мет, де фи ни тив но би о ло-
ги ја би го ста вил на пр во ме сто. Во од нос на 
му зи ка та слу шав рок, бев опа сен ро кер. Знам 
де ка из ле гу вав ме на рок-ме ста, на до ста рок-
свир ки во „МКЦ“. Во тоа вре ме јас до де ка бев 
сред но бе ше мно гу кул да си ро кер и јас бев 
твр до ко рен ро кер до кра јот и од лич но се за-
ба ву ва ме. Ка ко што ти ка жав, на ви сти на пр ви-
от збор што ми до а ѓа на па мет е за ба ва за тоа 
што на ви сти на мно гу се дру жев ме, со со у че ни-
ци те из ле гу вав ме за ед но, за ед но си се дев ме 
по ча со ви.... Мно гу кул пер и од од мо јот жи вот.

МЕДИУМ: Да ли Сла ве бе ше жен кар 
во сред но? Кол ку жен ски те тр чаа по те бе и 
обрат но?

СЛАВЕ: (се смее) Ај де ва ка ќе ти ка жам, 
учи ли ште то во кое учев бе ше точ но 99% од 
мом ци, во мо ја та ге не ра ци ја има ше са мо че-
ти ри де вој чи ња, од кои ед но то ми бе ше при-
ја тел ка со ко ја за ед но дој дов ме од ос нов но 
учи ли ште, а од дру ги те три, две имаа го ле ми 
сим па тии кон ме не, та ка што мис лам де ка ти е 
од го во ре но це лос но пра ша ње то.

МЕДИУМ: Ка ко гле даш на тоа од де не-
шен ас пект?

СЛАВЕ: Па и де не ска исто, мал ку ми е 
чу ден тер ми нот „жен кар“, се кој си го сфа ќа 
раз лич но на на ше то под неб је, ме ѓу тоа се кој 
пат сум бил во мо мент ка де што нај че сто ме не 
ми при о ѓа ат, но нај важ но е са мо да се има до-
бра за ба ва со си те.

МЕДИУМ: Ко ја е нај го ле ма та глу пост 
што си ја на пра вил во сред но?

СЛАВЕ: Ги за ко пав си те по ста ри род ни-
ни од мо е то се мејс тво ду ри има ше из мис ле ни 
ли ко ви од ти пот на пра ба би и слич но за да си 
ги оправ дам ча со ви те, че сто бев на по гре би 
и по бол ни ци. Има ше еден мо мент што би го 
изд во ил се га. Се се ќа вам де ка во тој пер и од 
имав ме на за ме на про фе сор ка, ко ја бе ше по-

лич но ја при фа ти ја и мно гу ме изра ду ва што 
мо и те ко ле ги ми ка жу ваа де ка ова е мо мен-
тал но нај до бра та фор ма што се еми ту ва на 
ра дио. Не кол ку ме се ци по по че то кот на оваа 
фор ма не ка ко спон та но из ле зе про е ктот „Big 
Box“, единс тве но то чарт-шоу што го има ме на 
Ме тро по лис, се кој по не дел ник од 20 до 22 ча-
сот, и са мо по се бе ис пад на јас да ја пре зе мам 
таа еми си ја и про грам ски от уред ник ка жа де-
ка ако не кој во ди чарт-шоу та ка ка ко што тре-
ба да во ди и ка ко што тре ба да зву чи, то гаш 
тоа е Сла ве. Тоа тра е ше не кои се дум ме се ци 
и по тоа поч на да се ра бо ти на днев на та еми-
си ја „Сте ре о во зе ње“. Ед на ра бо та те во ди кон 
дру га и коц ки те са ми си се ре дат, се ка ко со 
це ли от труд што го вло жу ваш во ра бо та та. 

МЕДИУМ: Да ли ужи ваш во тоа што го 
ра бо тиш?

СЛАВЕ: Да, ап со лут но ужи вам. Тие два 
ча са ми се ка ко еден вид ме ди та ци ја. По сто ја-
но го збо ру вам тоа, и јас имам де но ви ко га не 
сум рас по ло жен, ко га ќе ме из нер ви ра не ко ја 
те тка на ад ми ни стра ци ја ко га че кам на шал тер 
за тоа што по жол та та ли ни ја по де сет се кун ди 
ги гу бам нер ви те, ама ко га ќе дој дам во ра дио, 
пр во си ги ре дам пр ви те три пес ни што са кам 
да ми сви рат и вле гу вам во сту дио, знам де ка 
поч ну ва ве ќе нај ав ни от џингл, ги ста вам слу-
шал ки те и во тој мо мент не ка ко, не знам... Тоа 
е не ко ја уба ва енер ги ја што ја ши ри ра ди о то, 
то тал но за бо ра вам на си те ра бо ти што ми се 
слу чи ле во те кот на де нот и ед но став но се 
иск лу чу вам. Спон та но ми се вра ќа нас ме вка та 
на ли це то, за бо ра вам на си те проб ле ми и ужи-
вам во тие 120 ми ну ти и во раз го во ри те што си 
ги пра вам со слу ша те ли те.

 
МЕДИУМ: Ка ко изг ле да еден твој ра бо-

тен ден?
СЛАВЕ: Пр во ќе се нас пи јам уба во, тоа 

ми е пред ност со тер ми нот од 14 до 16 ча сот 
поп лад не. Де нот се кој пат ми поч ну ва со ка фе, 
оние што ме зна ат зна ат де ка ако не го ис пи-
јам пр во то ка фе, не тре ба да ми се нај дат на 
па тот, мо жам да би дам не прес мет лив во да де-

ни мо мен ти. Де нот го поч ну вам со ка фе и со 
до бар туш, а по тоа одам во фит нес-клуб се кој 
ден по час и по ло ви на и, отка ко ќе се сре дам 
та му, до а ѓам во ра дио и еве и ти има ше мож-
ност да ви диш што се слу чу ва. Се кој ден за-
дол жи тел но со ко ле ги те има ме час и по ло ви-
на до два друж ба со ур ла ње, со за фр ка ва ње, 
со пе е ње, со игра ње, за бав ни мо мен ти и на ши 
ин тер ни му а бе ти. По тоа пред еми си ја та про-
ве ру вам што се слу чу ва низ све тот, што е она 
што ти са каш да го ка жеш на ра дио, ин фор-
ма ции што са каш да ги пла си раш за ко га ќе 
дој де нај ав ни от џингл на еми си ја та ба рем јас 
са кам да ми е се под го тве но и да знам што ќе 
се слу чу ва, но мож но е и да ти вле та не кој му-
а бет што ќе би де ин те ре сен утре, а се по ја вил 
во мо мен тот до де ка си во еми си ја, ме ѓу тоа во 
гло ба ла са кам да ми е сè под го тве но ба рем од 
по да то ци те што са кам да ги пла си рам во етер 
и да смис лам на кој на чин да ги пла си рам за 
да би дат за бав ни за слу ша те ли те. 

МЕДИУМ: Што му се слу чу ва на Сла ве 
пер и о дов? Да ли имаш не кој план на про фе си-
о нал но или на при ват но по ле?

СЛАВЕ: Пе ри о дов учам, ко неч но нај дов 
вре ме да го под го тву вам ис пи тот. Мо мен тал-
но сум на пост дип лом ски сту дии и со тоа се 
оп сед нав овие не кол ку де на, да го под го твам 
ис пи тот, да го пре да дам и да про дол жам со 
дру ги те. Имав еден пер и од во кој мно гу ме 
мр зе ше и ни ка ко не на о ѓав вре ме за тоа, на о-
ѓав вре ме за се ка ква дру га глу пост во те кот на 
де нот на не бит ни ра бо ти да го по тро шам вре-
ме то. Се га сум во тој мо мент, во уче ње то. Пла-
но ви имам се ко гаш, јас сум чо век што се ко гаш 
има ми ли он пла но ви во гла ва та. Ду ри ми е 
те шко да си ги ко ор ди ни рам сам сопс тве ни те 
пла но ви во гла ва та. Имам пла но ви на про фе-
си о нал но по ле, да сме нам, да до пол нам не-
што во еми си ја та за да би де се ко ја раз лич на 
од прет ход на та и да би де за бав на за слу ша те-
ли те. А на при ват но по ле, ај де ќе ти ре чам де-
ка под го тву вам ед но но во па ту ва ње, не ма да 
ти откри јам ка де. Ми на ти от пат, се га во март, 
ко га бев во Ми ла но, ед на слу ша тел ка ми ка жа 
де ка сум фа лел во ете рот и ѝ ве тив де ка на 
след но то мое па ту ва ње ќе го зе мам и ми кро-
фо нот со ме не. Та ка што ако се ре а ли зи ра ова 
па ту ва ње, ќе ме слу шаш во ете рот би деј ќи јас 
на ви сти на ќе си го зе мам ми кро фо нот со се бе 
и ќе си ги во дам еми си и те од та му.

МЕДИУМ: Што би са кал да ра бо тиш во 
ид ни на? Да ли би оста нал ова што си де нес?

СЛАВЕ: Не знам точ но што са кам, знам 
што не са кам. Знам де ка не ма шан си да би де 
не ко ја про фе си ја ка де што ќе тре ба да се дам 
осум ча са пред комп ју тер или да сре ду вам до-
ку мен ти. Си гур но ќе би де не што што ќе би де 
кре а тив на ра бо та, не што ди на мич но и не што 
што ќе би де во дви же ње за да мо жам по втор но 
да се за љу бам во таа ра бо та и да ме ис пол ну ва 
до де ка ја ра бо там. Не мо жам да се за мис лам 
се бе си на не ко ја кан це ла ри ска ра бо та. Би са-
кал да го ра бо там ова, да би де по вр за но со му-
зи ка. Мо ја та про фе си ја има ста рос на гра ни ца 
и мис лам де ка има ли мит на го ди ни за тоа што 
слу ша те ли те по сто ја но има ат по тре ба од но ва 
крв, но ви гла со ви и тоа е еден нор ма лен про-
цес, кој функ ци о ни ра се ка де во све тот. За тоа 
мис лам и де ка ра бо те ње то ра ди о во ди телс тво 
до пен зи ја е и мал ку се бич но. До кол ку би ра-
бо тел со му зи ка, тоа би би ло не што по вр за но 
со ме ди у ми, не ко ја про дук ци ја или не кој про-
грам ски ме наџ мент по вр зан со ра ди о то.

во ди тел. Ина ку, мо е то до а ѓа ње во ра дио бе ше 
спон та но, не ка ко во мо мен тот ко га сфа тив де-
ка са кам да го ра бо там тоа са мо ја пу штив це-
ла та енер ги ја на мо ја та жел ба и на енер ги ја та 
на она што са кам да си го ос тва рам и не ка ко 
спон та но си се на ре ди ја коц ки те са ми по се бе.

 
МЕДИУМ: Кој ти бе ше пр ви от про ект со 

кој нав ле зе во овие во ди и ка ко стиг на до ова 
што си де нес?

СЛАВЕ: Пр ви от про ект се се ќа вам де ка 
бе ше ед на ра ди ска фор ма, се ви ка ше „UK-top 

10“, мис лам де ка оде ше пет па ти на ден, бе-
ше ди на мич на и бр за за она што се слу чу ва 
на бри тан ска та топ-ли ста, пр ви те де сет по зи-
ции. Се со сто е ше од пре зен ти ра ње кој е на 
пр во ме сто, кој на вто ро, сè до пос лед но то, 
и има ше ин фор ма ции по вр за ни со пе ја чот и 
со пес на та, од кој ал бум е и слич но. Тоа бе ше 
ед на но ва фор ма на ра дио, бе ше мно гу бр за, 
ди на мич на и ул тра мо дер на. Слу ша те ли те од-

Не о дам неш ни те ис пи ту ва ња по ка жаа де ка 
уче ни ци те и сту ден ти те што ис пи ле ча ша 
во да пред тест или ис пра шу ва ње за бе ле-

жа ле од 5 до 10 от сто по до бри ре зул та ти, пре-
не су ва лон дон ски от вес ник „Те ле граф“. Во сво-

ја та сту диjа истра жу ва чи те од Уни вер зи те тот во 
исто чен Лон дон об јас ну ва ат де ка хи дра ци ја та ја 
за бр зу ва раз ме на та по ме ѓу мо зоч ни те ќе лии. Тие, 
исто та ка, ве лат де ка си те уче ни ци што не вне су-
ва ат до вол но теч но сти се нер воз ни и по те шко се 

кон цен три ра ат за вре ме на те стот. На уч ни ци те 
што ги ис пи ту ва ле ефе кти те на пи ја ла ци те (во да, 
ка фе и га зи ра ни пи ја ла ци) врз ос но ва на оцен-
ки те на уче ни ци те за бе ле жа ле де ка по зи тив ни от 
ефект на хи дра ци ја та е по го лем до кол ку уче ни кот 

е по мал. Ме ѓу тоа, тие не ус пе а ле да нај дат ни ка-
ков до каз кои пи ја ла ци се по е фе ктив ни од дру ги-
те за по стиг ну ва ње по го ле ми оцен ки, са мо е важ-
но да се вне су ва до вол но теч ност. 

За тоа, пиј те во да!

БЛИЦ ВЕСТИ 

ИВА ПЕТРОСКА, СУГС „Георги Димитров“

Во ди тел ски от глас што се-
којд нев но ве фас ци ни ра со уни-
кат ност и пре поз нат ли вост, 
авто рот и во ди тел на ра ди о е-
ми си ја та „Сте ре о во зе ње“ на ра-
ди о то Ме тро по лис, са мо за сред-
но школ ски от вес ник „Ме ди ум“, 
ни ги откри сво и те не ос тва ре ни 
жел би и спо де ли со нас не кои спо-
ме ни од не го ви те сред но школ ски 
де но ви. За сво е то ра ди о шоу ни ре-
че де ка тоа неп ла ни ра но ста на ло 
еден вид ме ди та ци ја и ед но став-
но иск лу чу ва ње на мо мент од ре-
ал но ста, ба рем на два ча са.

НА МОЕТО НАРЕДНО ПАТУВАЊЕ ЌЕ 
ГО ЗЕМАМ МИКРОФОНОТ СО СЕБЕ

ЧАША ВОДА ЗА ПОДОБАР УСПЕХ НА ТЕСТ

ФАЦА НА МЕСЕЦОТ

СЛАВЕН НИКОЛОВСКИ - РАДИОВОДИТЕЛ

ИВА ПЕ ТРО СКА
СУГС „Ге ор ги Ди ми тров“ – Скоп је
ФОТО: МАРКО АНДОНОВ АЦЕВ

СО КОЛЕГИТЕ СМЕ ЕДНО 
ГОЛЕМО СЕМЕЈСТВО
МЕДИУМ: Ка ква ви е друж ба та со ко ле ги те 

во ра дио? Да ли, освен ра бот но, се дру жи те и при-
ват но?

СЛАВЕ: Се дру жи ме мно гу су пер со ко ле ги те, 
ка ко што гле даш и ти, функ ци о ни ра ме ка ко го ле-
мо се мејс тво. Јас по сто ја но се ше гу вам де ка си те 
сме со сопс тве на ди јаг но за во ра дио (се смее), тоа 
го ви де и ти на де ло во ра дио. Се дру жи ме мно гу 
про фе си о нал но, мис лам де ка тоа се чес тву ва и во 
етер, ка ко се пре не су ва таа по зи тив на ви бра ци ја, а 

се дру жи ме и над вор од ете рот. Зна ме да се до го-
во ри ме да оди ме за ед но на не кој кон церт, не ка ко 
спон та но да оти де ме на ка фе, зна е ме да оте па ме 
цел ден во не ко ја ви кен дич ка и да се дру жи ме од 
утро то до ве чер та, сме би ле за ед но на од мо ри, бу-
квал но при ја тел ски функ ци о ни ра ме, си се слу ша ме 
и те ле фон ски. Ду ри и да не се слу ша ме те ле фон-
ски во ра дио сме се кој ден. 

МЕДИУМ: Ко ја е цел та што са каш да ја по-
стиг неш? Имаш ли не ос тва ре на жел ба?

СЛАВЕ: Не ос тва ре на жел ба имам ед на, тоа 
што ми се пров ле ку ва во гла ва пос лед ни те го ди ни 
е де ка са кам да жи ве ам во Њу јорк, по мож ност на 

Мен хетн, са кам да ра бо там во Њу јорк и тоа е ед на 
жел ба што ед но став но мо рам да си ја ос тва рам до 
кра јот на жи во тот и еве ве ќе актив но ра бо там на 
тој мо мент.

МЕДИУМ: За крај, што би им пре по ра чал 
на си те оние што во мо мен тов го чи та ат на ши от 
раз го вор?

СЛАВЕ: Би им пре по ра чал са мо ни ка ко да не 
се отка жу ва ат од сво и те со ни шта, без раз ли ка кол-
ку се на луд ни ча ви, не ре ал ни и на дре ал ни во мо-
мен тот. Ако на ви сти на не што са ка ат, мо же да им се 
ис пол ни ако мис лат де ка тоа го зас лу жу ва ат и де ка 
тоа мо же да им се слу чи во жи во тот. Знам де ка ова 

е то тал но кли ше-му а бет се га ко га го збо ру вам ва ка, 
ме ѓу тоа јас сум жив при мер за тоа де ка се ис пол ну-
ва. Не зна ев ка ко, не зна ев што, ед но став но зна ев 
де ка са кам да би дам, де ка ќе би дам ра ди о во ди тел 
и де ка мо ра да ми се слу чи тоа. Ка ко што ти ре ков, 
са мо ја пу штив таа енер ги ја и не ка ко се по ја ви ја 
си те па ти шта да стиг нам до ме сто то ка де што сум. 
Важ но е да не се пре да ва те и да не се отка жу ва те, 
без раз ли ка кол ку и да ви се сме ат, ве ќе го ка жав 
при ме рот со мо и те при ја те ли ко га ми се из нас ме а ја 
на иде ја та де ка са кам да би дам во ди тел, па за тоа 
им ја по све тив пес на та „Who’s la ug hing now“ од Џе-
си Џеј. Сле де те ги ва ши те со ни шта за тоа што со ни-
шта та се пак се ос тва ру ва ат.
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ДАНИЕЛ НИКОЛОВСКИ, СТИЛИСТ

Неодамна некаде прочитав дека кога 
новинарите немаат приказна, создава-
ат своја. И не намерно се најдов во ва-

ков идентичен случај. Во потрага по приказ-
на за која можам да одговорам на прашањето 
дали воншколските активности ги засенија 
школските обврски, погледнав околу себе. 
Будно следејќи ги настаните во моето опкру-
жување, ќе сведочам токму на оваа тема.

Деновиве во просториите на мојата гим-
назија СОУ „Богданци“ се работи со полна 
пареа. По повод Образовното рандеву, под 
покровителство на МАССУМ, задолжени се 
поголема група ученици што се подготвуваат 
за натпреварувањето. Истовремено се гради 
штандот, хорот ги повторува стиховите, мо-
делите ги пробуваат своите креации, говор-
никот го вежба говорот на глас... Времето 
што го поминуваат надвор од училишните 
клупи, но не и надвор од училиштето, строго 
е критикувано од страна на некои професори 
и ученици. Ја користам оваа можност јавно да 
го демантирам тоа. На многумина им се чини 
дека учествувањето во воншколските актив-
ности е причина за да се отсуствува од часо-
вите. Други сметаат дека така ќе добијат по-
зитивни поени кај одговорните професори. 
Има и такви што се осмелуваат да помислат 
дека учениците што се дел од повеќе актив-
ности по автоматизам се лишени од школ-
ските обврски. Па добро, луѓе, што се случува 
со вас?! До кога со овие застарени мислења и 
погрешни сфаќања? 

Како солидна ученичка и учесничка во 
речиси секоја активност што ја има органи-
зирано моето училиште, тврдам дека ста-
вовите се сосема погрешни. Откривањето 
нови таленти, нивното негување, обврските 
и посветеноста на еден ученик-учесник се 
со иста важност како и образованието. Не 
вреди теоријата од часот по социологија ако 
не ја искористиш во градење една мултиет-
ничка средина, не вреди часот по физика ако 
не пресметаш за колку време ќе стигнеш на 
училиште без да задоцниш. Долга е листата 
со такви примери и не е потребно детално 
образложение за неа. Потребата од теорија 
проследена со практична примена сите зна-
еме дека е клучот за успех.

Како и да е, ретко кој ќе поверува дека со 
воншколските активности не се засенуваат 
школските обврски, туку напротив! Вонш-
колските активности го мотивираат ученикот 
да работи повеќе, да посвети повеќе време во 
истражување и во експериментирање. Всуш-
ност, тоа бара многу поголемо внимание и 
посветеност, ажурност и точност – навики 

што се стекнуваат и градат со таквите актив-
ности. Тоа се карактеристики од кои е изгра-
дена една личност, паралелно со знаењето од 
книгата. Се трудам да кажам дека во вонш-
колските активности најчесто учествуваат 
оние што се во потрага по нови предизвици, 
нови врвови за освојување. Не дека школски-
те обврски се ставени во втор ред, туку дека 
тие се веќе совладани. Онаа амбиција што не 
ја собира еден 45-минутен час, своето место 
го наоѓа подоцна – со учество во воншкол-
ските активности.

Го завршувам овој текст со желба во ид-
нина сите да ги прошират своите хоризонти!

СОУ „БОГДАНЦИ“ - БОГДАНЦИ

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР ЗА АПРИЛ

МАРИЈА ДАНАИЛОВА 

ДАЛИ ВОНШКОЛСКИТЕ АКТИВНОСТИ 
ГИ ЗАСЕНИЈА ШКОЛСКИТЕ ОБВРСКИ?

МЕ ДИ УМ: На што најм но гу ќе се се ќа ва те од сред но?
БИЛЈАНА: Ин те рес но е ко га не кој по тол ку го ди ни ќе те на вра ти на сред но школ ски те 

де но ви, т.е. нај у ба ви от пер и од од жи во тот. За вр шив сред но во гим на зи ја та „Јо сип Броз-Ти то“, 
кул ту ро ло шка на со ка. Во кла сот имав не кол ку нај до бри дру гар ки со кои учев и во ос нов но и 
за ед нич ки од лу чив ме де ка сред но то обра зо ва ние ќе го про дол жи ме во таа гим на зи ја, а мо рам 
да приз на ам де ка тој бе ше из бо рот и за тоа што мно гу са кав ма ке дон ски, а во оп што не са кав 
ма те ма ти ка. Во од нос на ре дов но ста бев мно гу дис цип ли ни ра на, не мав ни ту оправ да ни ни ту не-
о прав да ни изо ста но ци, са мо и ни ци ја тив но ни ко гаш не сум из бе га ла од ча со ви, бев од ли чен уче-
ник по све тен на уче ње то, а мал ку на из ле гу ва ње то. Со не ко ја сред но школ ска лу дост и не мо жам 
да се по фа лам, би деј ќи бев мир на, пов ле че на и при мер на, ка ква што сум и до ден-де нес. Она 
што ќе ми оста не во се ќа ва ње од тој пер и од е учес тво то на пос лед ни от слет, ко га се пре да ва ше 
Ти то ва та шта фе та на 25 мај во Бел град.

 
МЕ ДИ УМ: Што мис ли те, што е сме не то во жи во тот на де неш ни те сред но школ ци во од нос 

на пер и о дот ко га вие бе вте сред но и да ли ка ко ро ди тел би мо же ле да им да де те не кој со вет на 
сред нoшкол ци те?

БИЛЈАНА: Ра бо ти те се сме не ти во се кој пог лед, пред се за тоа што ста ну ва збор за раз-
лич ни ге не ра ции, не е исто вре ме то ко га јас бев сред но школ ка и се гаш но во вре ме ко га мо ја та 
ќер ка е сред но школ ка. Раз лич ни се пог ле ди те и ста во ви те за жи во тот то гаш и се га, а и на чи нот 
на жи ве е ње е мно гу сме нет. Она што би им го пре по ра ча ла е да има ат по ве ќе по чит кон про фе-
со ри те и кон во зрас ни те.



БИЛЈАНА ДЕБАРЛИЕВА, ТВ-ПРЕЗЕНТЕР

ЕЕки па та на „Ме ди ум“ ѝ до де ли мо би лен те ле фон и па кет кни ги на ма ту ран тка та Са ра Ме хан-
џи е ва од скоп ска та гим на зи ја „Ни ко ла Ка рев“. Уче нич ка та ја до би на гра да та за неј зи ни от 
текст „Еден ден без тех ни ка“, кој бе ше из бран ка ко нај до бар на мар тов ски от кон курс „Нај-

до бар млад но ви нар“.
Са ра ни ка жа де ка не ја оче ку ва ла на ша та по се та на учи ли ште то, па ду ри и де ка из гу би ла на-

деж де ка во оп што ќе ја по се ти ме. За тоа, из не на ду ва ње то во учил ни ца та бе ше уште по го ле мо ко га 
неј зи ни те со у че ни ци ја пре че каа со ап ла уз.

„Иа ко не чле ну вам во но ви нар ска сек ци ја, се пак актив но учес тву вам на кон кур си за пи шу ва-
ње тек сто ви. Уште не кој ме сец ќе го за вр шам сред но то обра зо ва ние. Мо и те пла но ви се да про дол-
жам да сту ди рам и да се за ни ма вам со но ви нарс тво“, ве ли Ме хан џи е ва.

За неј зи ни от текст ко ми си ја та на пи ша де ка уче нич ка та да ла топ ла, чо веч ка и емо тив на при-
каз на. Пра веј ќи го тоа, де фи ни тив но из лег ла од рам ки те на сред но школ ско то сфа ќа ње за есеј, и 
да ла ли чен пе чат на це ла та при каз на.

ДОДЕЛЕНА НАГРАДАТА ЗА 

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР ЗА МАРТ

МАТУРАНТКИ, НЕ ПРЕТЕРУВАЈТЕ СО 
ФРИЗУРАТА И СО ШМИНКАТА

ОБРАЗ ЛО ЖЕ НИЕ 
ОД КО МИ СИ ЈА ТА 

Ученичката јасно го истакнала својот 
став, аргументиран преку соодветен и 
прифатлив пример од своето непосред-
но опкружување. Текстот има свежина и 
динамика и претставува вистинит приказ 
на средношколските дилеми – дали да се 
затворат само во рамки, или малку да се 
обидат да излезат од нив. Авторката на 
текстот застанува на страната на шарени-
лото на интереси, кои средношколскиот 
живот го прават поинтересен и, со својата 
сугестивност, успева да нè убеди во тоа.

Чле но ви на ко ми си ја та:
Та ма ра Ќу пе ва, Дра ги ца Па но ва, Ма-

ри на Ло те ска, про фе сор ки по ма ке дон-
ски ја зик во гим на зи и те „Ор це Ни ко лов“, 
„Ни ко ла Ка рев“ и „Ге ор ги Ди ми тров“ од 
Скоп је, и Де јан Ан до нов од Ви со ка та шко-
ла за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста

АЛЕКСАНДАР САМАРЏИСКИ
Студент на Високата школа за новинарство и за односи со јавноста

ВО СРЕДНО БЕВ ПОВЛЕЧЕНА И МИРНА, 
ТАКВА СУМ ДО ДЕН-ДЕНЕС

МЕ ДИ УМ: Ка де за вр ши сред но и ка ко ќе го па ме тиш тој пер и од од жи во тот?
ДАНИЕЛ: За вр шив во сред но то фри зер ско учи ли ште ка ко од ли чен уче ник, ме ѓу тоа и со 

ре кор ден број изо ста но ци, хе хе хе. Ина ку, тоа за ме не бе ше ед но кра тко но сла тко искус тво, 
би деј ќи по вто ра та за вр ше на го ди на поч нав да ра бо там и мо рав да про дол жам со во нред но 
шко лу ва ње. Зна ев де ка ќе го ра бо там ова отка ко знам за се бе. Про фе си ја та на не кој на чин 
ја нас ле див од мо ја та мај ка. Ток му таа мо же би бе ше нај го ле ми от ви нов ник за ра ѓа ње то на 
мо ја та љу бов кон фри зу ра та и шмин ка та. Ед на од нај го ле ми те при чи ни зо што ја од брав оваа 
про фе си ја е тоа што мо жам да ја иска жам мо ја та кре а тив ност. 

МЕ ДИ УМ: Што им пре по ра чу ваш на ма ту ран тки те за нив ни от стил на шмин ка и фри зу ра 
за ма тур ска та ве чер?

ДАНИЕЛ: За да мо же те да би де те са мо у ве ре ни, мо ра и да се чув ству ва те уба во и прив-
леч но во сво ја ко жа. За тоа, би де те тоа што сте са ми те вие и на овој ден не пре те ру вај те со 
фри зу ра и шмин ка, би деј ќи се ко ја де вој ка има при род на уба ви на, ко ја са мо тре ба да ја истак-
не со по мош на шмин ка та. При род ни от изг лед е то тал но ин и за тоа изг ле дај те при род но и 
еле гант но оваа ве чер, по ко ја оди те во све тот на во зрас ни те. Тоа е свет ка де што ви со ки те пот-
пе ти ци, еле гант на та гар де ро ба и по се ри оз на та шмин ка и фри зу ра се се којд нев но за ста пе ни.
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ТЕМА ЗА ДИЛЕМА

МАТУРА

Еу фо ри ја та кај ма ту ран ти те поч на. 
На го ле мо се ку пу ва ат све че ни то-
а ле ти, ко сту ми, ви со ки пот пе ти-

ци, вра то вр ски, се за ка жу ва ат трет ма ни 
за сла бе е ње и со ла ри ум, се ба ра ат тер-
ми ни за шмин ка и за фри зу ра. Де вој ки-
те се во бу ни ло што да се ку пи за об ле ка, 
ка кви чев ли и на кит да се од бе рат. Го ле-
ма е ди ле ма та ка ква фри зу ра да се на-
пра ви и да ли тоа да му се пре пу шти на 
не кој од поз на ти те фри зе ри или, за да 
се за ште ди не кој де нар, да се по ба ра по-
мош од не кој уме шен род ни на или при-
ја тел. Оние, пак, што не ма ат проб лем со 
па ри те, ве ќе одам на го ре ши ја проб ле-
мот и за ми наа во не ко ја од европ ски те 
ме тро по ли за да го ку пат нај до бро то од 
поз на ти те мод ни мај сто ри.

„Би деј ќи го то ви те мо де ли од све-
че ни фу ста ни и комп ле ти во град ски те 
бу ти ци чи неа мош не ска по, не ка де од 
3.000 до 20.000 де на ри и по ве ќе, се ре-
шив за ва ри јан та ши е ње. За тоа изд во ив 
4.000 де на ри. За трет ма ни и фри зу ра ќе 
по тро шам мо же би по ве ќе од 5.000 де на-
ри. Спо ред не кои гру би до маш ни прес-
ме тки, комп лет но ма ту ра та ќе ме чи ни 
око лу 15.000 де на ри“, ве ли уче нич ка во 
сред но то ме ди цин ско учи ли ште.

Фри зер ско–коз ме тич ки те са ло ни, 
бу ти ци те и про дав ни ци те за чев ли ну-
дат по пу сти и па ке ти за ма ту ран ти по 
раз лич ни це ни. Ау тфи тот на ед на ма ту-
ран тка не ко гаш до стиг ну ва и вр тог ла ви 
су ми од 500 евра, во за вис ност од тоа 
кол ку ро ди те ли те мо же да си доз во лат. 
Мај ка на две близ нач ки, ма ту ран тки, 
из ја ву ва: „Тро шо ци те се на ви сти на го-
ле ми, тра ди ци ја та е про ме не та це лос но. 
Вре ми ња та ко га ние сла вев ме беа по и-

на кви. Во ни кој слу чај не пла ни рам сво-
и те ќер ки да ги из де лам и да не им го 
овоз мо жам она што дру ги те ќе го има ат. 
Ве ќе ги од брав ме фу ста ни те и чев ли те, 
кои за ед но со шмин ка та и фри зу ра та 
не чи нат 27.000 де на ри. Се га сле ду ва и 
прос ла ва та во ре сто ран со најб ли ски те, 
за ко ја изд во ив 600 евра“.

Фри зер ско–коз ме тич ки те са ло ни 
се во ме теж пред ма ту ри те, па ра бо тат 
и пре ку вре ме но. Сопс тве нич ка на еден 
са лон ве ли: „За вре ме на ма тур ски те 
ве че ри ги по пол ну ва ме си те тер ми ни. 
Нор мал но е де ка се ко ја де вој ка са ка да 
изг ле да уба во се кој ден, а осо бе но ве-
чер та ко га се сла ви ма ту ра та. Це ни те 
се ка де се дви жат раз лич но во за вис-
ност од тоа кол ку са ло нот е ели тен, но 
се пра ват и па ке ти со по пуст за да мо же 
се кој ма ту рант да си доз во ли про фе си-
о нал на ус лу га“.

Ова не се единс тве ни те тро шо ци за 
ро ди те ли те. Па ри тре ба да се од де лат за 
сли ка ње то за таб ло, ал ма на хот, ве че ра-
та во ре сто ран, вто ра та ве чер, за му зи-
ча ри те, за по да ро ци за парт не рот и за 
че сте ње на род ни ни те и на со се ди те. 

Во за вис ност од гра дот ка де што се 
сла ви ма тур ска та ве чер и лу ксуз но ста 
на хо те лот или ре сто ра ни те, ро ди те-
лот на еден ма ту рант од во ју ва од 1.000 
до 2.000 де на ри. За сли ки те и ал ма на-
хот се изд во ју ва ат од 600 до 1.000 де-
на ри. Од лу ка та да ли најб ли ски те ќе се 
пре че ка ат до ма или во ре сто ран за ви си 
од се меј ни от бу џет. Па ри се тро шат и 
за му зи ка, би деј ќи ста на тра ди ци ја по 
за вр шу ва ње то на за ед нич ка та ве сел ба 
за вр ше ни те сред но школ ци да за ми нат 
во учи ли ште то, ка де што со за ед нич ко 

МАЈА КУЗМАНОВСКА и ЈАСНА АТАНАСОВА
Висока школа за новинарство и за односи со јавноста

дру же ње ќе се раз де лат со про фе со ри те 
и од нив ни те со у че ни ци. 

Тренд е да се сла ви и вто ра та ве чер. 
Не кои од скоп ски те ма ту ран ти се од лу-
чу ва ат за из нај му ва ње ноќ ни клу бо ви, 
ка де што пла ќа ат и по 700 де на ри, во кои 
не вле гу ва ат пи јач ки те, не кои про дол-
жу ва ат со сла ве ње то во ту ри стич ки те 
цен три, а има и та кви што сла ват над вор 

Ма ту ран ти те тро шат и по 500 евра за да се об ле чат за нај лу да та ноќ. Од ма тур ски те прос ла-
ви ра це три јат си те, а ро ди те ли те оста ну ва ат со поп ли ток џеб. Лу ѓе дип ло ми ра ат, ма ги стри-
ра ат, па не ма ва кви за ба ви. Но се соз да ва еден со ци о ло шки фе но мен и ма ту ри те ста наа на чин да 
се по ка же бо гат ство то, ве лат екс пер ти те

ПРОС ЛА ВА ТА ДА ПО МИ НЕ БЕЗ АЛ КО ХОЛ

од зем ја ва. Вто ра та ве чер прет ста ву ва 
до пол ни те лен тро шок за ро ди те ли те. 

Ма ту ран ти те се свес ни де ка ма ту-
ра та чи ни мно гу, но, спо ред нив, тоа 
е ед наш во жи во тот. Ана Ми трев ска, 
ма ту ран тка во ед на би тол ска гим на зи-
ја, из ја ву ва: „Тро шо кот за за ед нич ко то 
сла ве ње чи ни око лу 150 евра, за ре сто-
ра нот и дру гар ска та ве чер. Ќе сла ви ме 

во Па ра ли ја, Гр ци ја. До бро е тоа што ни 
се овоз мо жи да пла ќа ме на ра ти“.

Со ци о ло гот Јо ва на Го шев ска ко мен-
ти ра де ка она што бе ше пред не кол ку 
го ди ни са мо ро ман тич на кон ста та ци-
ја де ка не сме ве ќе де ца, де нес ста ну ва 
пра ша ње на пре стиж, на до бра и ло ша 
си ту и ра ност.

„Ма ту ра та мно гу по ве ќе е сла ве ње 
на пол но лет ство то, откол ку на за вр-
шу ва ње то сред но шко ло. Лу ѓе дип ло-
ми ра ат, ма ги стри ра ат, па не ма ва кви 
за ба ви. Но се соз да ва еден со ци о ло шки 
фе но мен и ма ту ри те ста наа на чин да се 
по ка же бо гат ство то. Има ро ди те ли што 
не ги жа лат сво и те па ри, па ку пу ва ат во 
брен ди ра ни те бу ти ци или на ра чу ва ат 
кај ди зај не ри, пра ват огром ни за ба ви 
во ка фе а ни те со му зи ча ри, а има и та-
кви што по зај му ва ат или по диг ну ва ат 
кре ди ти са мо да обез бе дат при стој на 
ма ту ра за нив ни те де ца. Мо е то мис ле ње 
е де ка де ца та тре ба мно гу по ве ќе да раз-
мис лу ва ат за из бо рот на ид на та про фе-
си ја, да се ре а ли зи ра ат ка ко лич но сти 
и да ола ба ват мал ку око лу из бо рот на 
об ле ка та. Об ле ка та не го пра ви чо ве кот, 
ту ку ка ра кте рот“, за вр шу ва Го шев ска.

Про фе со ри те се со сли чен став, но 
не ма ле вли ја ние врз од лу ки те на нив-
ни те уче ни ци. Про фе сор ка од ед но 
скоп ско сред но учи ли ште ни ка жа де ка 
кај де вој ки те по стои па ни ка и се ко ја се 
тру ди да изг ле да што по у ба во на ма тур-
ска та ве чер, до де ка мом чи ња та се по о-
пу ште ни ко га ста ну ва збор за об ле ка та. 
„Се тро шат и мно гу па ри за сла ве ње то, 
но де ца та са ми од лу чу ва ат ка де и ка ко 
ќе сла ват“, до да ва про фе сор ка та.

Ме ѓу тоа, гле да но од си те стра-
ни, ма тур ски те ве че ри прет ста ву ва ат 
огром но оп то ва ру ва ње за до маш ни от 
бу џет. Тоа најм но гу ги за гри жу ва оние 
ро ди те ли што, и по крај жел ба та нив-
ни от ма ту рант да изг ле да кол ку што е 
мож но по у ба во, се пак за гар де ро ба та 
ќе изд во јат кол ку што мо жат да си доз-
во лат. Оние што се то тоа го пла ти ле со 
ед но про сеч но опре му ва ње на ма ту-
ран тот, ве лат де ка го ле ми от чин ги чи-
ни приб лиж но две про сеч ни пла ти. А, 
ако се пог лед нат це ни те за се то она што 
е по треб но, ќе се ви ди де ка тре ба да се 
на пра ват мно гу ком би на ции и прес ме-
тки за да се по ми не по е вти но.

МАТУРСКА ВЕЧЕР МАТУРСКА ВЕЧЕР 
СКАПА ЗАБАВАСКАПА ЗАБАВАИЛИИЛИ

Про фе со ри те и ро ди те ли те се за гри же ни и за кон су ми ра-
ње то ал ко хол. Иа ко во не кои ре сто ра ни ка де што ќе сла ват 
ма ту ран ти те ал ко хол не ма да се то чи, се пак тој ќе би де не и зо-
ста вен дел од вто ра та ве чер. Стра ста на мла ди те кон ал ко хо лот 
без поз на ва ње на сво и те гра ни ци мо же да ги чи ни од 2.000 до 
5.000 де на ри за ле ку ва ње на То кси ко ло ги ја. За тоа, ди ре кто рот 
на Уни вер зи тет ска та кли ни ка за то кси ко ло ги ја и ин тер на ме ди-
ци на, до ктор Ан дон Чи би шев, со ве ту ва де ка мла ди те тре ба да 
из бег ну ва ат ал ко хол.

„Им пре по ра чу вам на си те мла ди да го из бег ну ва ат ал ко хо-
лот во си те при го ди, ме ѓу тоа, ако ве ќе ре ши ле да се на пи јат, да 
из бег ну ва ат же сто ки пи ја ла ци и кон су ми ра ње на по ве ќе од ед на 
ча ша ви но или пи во. Ал ко хо лот е отров, кој мно гу бр зо од си сте-
мот за ва ре ње пре ми ну ва во цир ку ла тор ни от си стем, осо бе но ако 
ин ди ви ду а та што го кон су ми ра има пра зен же луд ник (на глад но). 
Ре сорп ци ја та поч ну ва уште од уста та, а се од ви ва по це ла та дол-
жи на на ди ге стив ни от си стем, за тоа и не го во то дејс тво нај бр зо 
поч ну ва ко га кон су мен тот е гла ден“, ве ли до ктор Чи би шев.
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НА УЧИЛИШНА ТУРА 
СКОПЈЕ – БЕРОВО – ДЕМИР ХИСАР

Во ед но учи ли ште и на еден час, еки па та на 
„Ме ди ум“ при ре ди две по себ ни из не на-
ду ва ња. Про фе со рот по исто ри ја Дим ко 

По пов ски и про фе со рот по ге о гра фи ја Јо ван 
По пов ски од скоп ска та гим на зи ја „Ни ко ла Ка-
рев“ беа пре че ка ни на нив ни те ча со ви со ап-
ла уз од уче ни ци те и со кре на ти вес ни ци „Ме-
ди ум“. Тоа беа че сти тки те за та тко то и си нот 
што ми на ти от ме сец осво и ја ист број гла со ви 
на ан ке та та за нај кул про фе сор.

Се чи ни де ка дип ло ма та од „Ме ди ум“ дој де 
во ви стин ско вре ме за про фе со рот Дим ко По пов ски, кој оваа 
го ди на ја ис пра ќа не го ва та пос лед на ге не ра ци ја. Од сеп тем-
ври тре ба да се пен зи о ни ра, па приз на ни е то за нај кул про-
фе сор е по твр да за не го во то бо га то про фе сор ско искус тво.

„Сме там де ка најм но гу ми од го ва ра ка ра кте ри сти ка та од 
дип ло ма та де ка сум пра ви чен и авто ри те тен. Ова се тру дев да 
го по стиг нам це ли от ра бо тен век и дра го ми е што е на ве де но 
на приз на ни е то од уче ни ци те“, ве ли Дим ко По пов ски.

Не го ви от син Јо ван По пов ски има вре ме до пен зи ја, но 
ако су ди ме по дип ло ма та на „Ме ди ум“, тој на вре ме на у чил 
од та тко си ка ко да ста не оми лен про фе сор ме ѓу уче ни ци те.

„На ви сти на не го оче ку вав из не на ду ва ње то и бев збу нет 
ко га ди ре ктор ка та ме по ви ка сре де час. Чув ство то е су пер, за-
што приз на ни е то до а ѓа од уче ни ци те“, ве ли Јо ван По пов ски.

„Ме ди ум“ се кој ме сец му ја до де лу ва на гра да та „нај кул 
про фе сор“ на про фе со рот што ќе освои најм но гу гла со ви на 
он лајн-ан ке та та на сред но школ ски от веб www.medium.edu.mk

НИЕ ИСПРАШУВАМЕ - ГОРАН СТАНИКИЕВСКИ – ГОРЈАНСКИ, ПРОФЕСОР ВО „АЛГОРИТАМ ЦЕНТАР“ - СКОПЈЕ

КОНКУРСКОНКУРС
за

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР
1. На пи ши еден или по ве ќе ори ги нал ни тек сто ви на след ни ве те ми: 
• Матурски маскенбал
Се претворија ли матурите во циркус? Има ли потреба од толку помпа, кога во де-

нешно време средношколец не може да биде конкурентен на пазарот на трудот? Која е 
логиката од подигнување кредити за да му се овозможи на своето дете фустан/костум/
лимузина/ресторан/? Полуматуранти, таблоа од деца што ја завршуваат големата група во 
градинка... Колку се изместени вредностите?

• Помош! Никој не ме разбира!
Колку е тешко денес да се биде тинејџер? Дали средношколците имаат многу обвр-

ски, имаат ли време за дружба? Строги ли се родителите? А професорите? Можат ли тие, 
тинејџерите, некому да му ги доверат своите проблеми? Дали навистина сè можат да кажат 
дома? Кому му се обраќаат за помош и кој е најчест советодавен орган? Може ли да му се 
верува на друг освен на најблиските? 

• Најдобар спортист – најлош ученик
Има ли недостаток во нашиот образовен систем во однос на вклучувањето на сред-

ношколците во спортски активности? Дали секогаш професорите се подготвени да го 
разберат и прифатат отсуството поради спортски натпревар, тренинг, гостување надвор 
од државата... Дали е програмата приспособена и на овие деца, или најчестото решение 
е образованието да го завршат како вонредни ученици? Можно ли е да се направи фор-
мула за успех во двете области, па на спортистите да им се приспособи програмата? Ќе го 
достигнеме ли степенот на некои развиени универзитети да се бориме за да ги привлечеме 
децата со спортски потенцијал во своите училишта и да ги задржиме во нив за време на 
целото школување?

2. Освој на гра да:
Се кој ме сец на гра да: мо би лен те ле фон
Са мо за ма ту ран ти: две це лос ни сти пен дии за сту ди ра ње но ви нарс тво на Ви со ка та 

шко ла за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста во ака дем ска та 2012/2013. 

3. Пра во на учес тво има ат си те сред но школ ци од I до IV го ди на 

4. Кри те ри у ми за из бор: 
Ори ги на лен текст во кој ќе ги пре поз на е ме ва ши от став и кри тич ко то раз мис лу ва ње 

за те ма та за ко ја пи шу ва те, на чи нот на кој ја раз ра бо ту ва те и ва ши от стил на изра зу ва ње. 
Дол жи на на тек стот: од 40 до 50 ре да, пот пи шан со име и пре зи ме, учи ли ште и го ди-

на, град и кон такт-те ле фон.
Рок за ис пра ќа ње на пр ви от ме се чен кон курс е 21 мај 2012 г., на е-адре са та: me di-

um@ me di um.edu.mk 

5. Из бор на ко ми си ја 
Ко ми си ја та е со ста ве на од пре да ва чи на Ви со ка та шко ла за но ви нарс тво и за од но си 

со јав но ста и од про фе со ри од сред ни учи ли шта. 

6. На гра де ни от текст ќе би де об ја вен во пе ча те но то ме сеч но из да ние на „Ме ди ум“, 
а дру ги те тек сто ви од по тес ни от из бор на www.me di um.edu.mk 

7. Кон такт: Де јан Ан до нов 02/30 90 004, medium@medium.edu.mk

ВИКТОРИЈА СПАСОВСКА
ПСУ Алгоритам центар-Скопје

КАДЕ БЕВМЕ? 

Еки па та на вес ни кот „Ме ди ум“ во 
те кот на март по се ти три учи ли-
шта и по втор но се по тру ди тоа 

да би дат од раз лич ни де ло ви на Ма-
ке до ни ја. 

Из ми на ти от ме сец беа осо бе но 
актив ни сред но школ ци те од скоп ско то 
учи ли ште „Ни ко ла Ка рев“. Та му бев ме 
да ги на гра ди ме нај до бри от млад но ви-

нар и нај кул про фе со ри те.
Во сред но то учи ли ште „Аце Ру сков-

ски“ во Бе ро во ги за поз нав ме уче нич-
ки те што не кол ку па ти пи шу ваа за „Ме-
ди ум“ и ве ќе се дел од ре дак ци ја та. Тие 
ќе ги под го тву ва ат со др жи ни те и за на-
ред ни те бро е ви на вес ни кот.

До бре дој де на бе ше и иде ја та од учи-
ли ште то „Кр сте Пе тков Ми сир ков“ во 

Де мир Хи сар, од ка де што изра зи ја под-
го тве ност да се вклу чат во пи шу ва ње то 
тек сто ви за вес ни кот и на тој на чин да 
го про мо ви ра ат не са мо учи ли ште то ту-
ку и це ли от де мир хи сар ски ре ги он.

Си те учи ли шта и сред но школ ци се 
до бре дој де ни да пи шу ва ат и фо то гра-
фи ра ат за вес ни кот и за ин тер нет-стра-
ни ца та www.medium.edu.mk

РАБОТАТА СО УЧЕНИЦИ ГИ РАЗЛЕТУВА 
МОИТЕ ПРОФЕСИОНАЛНИ КРИЛЈА

Работата со млади луѓе е благород-
на работа, одговорноста да им се 
пренесат знаења е силен мотив, 

вели професорот по географија Горан 
Станикиевски.  Обајснува дека нивната 
енергија и полетност, младоста и креа-
тивноста му ги отвораат сите сетила и 
го држи во еден константантен младеш-
ка занес, кој пак, му дава континуирана 
енергија за 100% вложување, постојано 
истражување и професионално надгра-
дување. 

Тој вели дека да се биде професор 
не е тешко, туку повеќе станува збор 
за одговорност кон младите луѓе. Спо-
ред него воспоставувањето заемна 
комуникација и меѓусебна доверба е 
првичниот предизвик, потоа се` е по-
едноставно.

„Младите, моите ученици, пред се` 
се прекрасни луѓе. Нашето училиште е 
една голема фамилија во која од права-
та произлегуваат обврските. Крајната 
цел е моите ученици да се изградат во 
личности со правилен критериум на 
вредности, правилно критички насоче-
ни, описменети, полни со општа култу-
ра и желба за постојано освојување на 

нови професионални предизвици. Во 
моментот, сето тоа го гледам и се чувс-
твувам прекрасно“, вели професорот.

Во однос на тоа што е негов најго-
лем успех на професионален план, про-
фесорот додава: 

 „Успех е збор кој можеби не го раз-
бирам целосно. Постојано се случуваат 
некакви ситуации со моите ученици, 
кои ми го земаат здивот и ме тераат 
постојано да си ја повторувам мисла-
та: „Колку е чудесно и  интересно да се 
работи со вакви луѓе!“Минатиот петок, 
последен час, моите ученици не сакаа да 
си заминат од предавањето. Тоа е мо-
мент кој се` уште ми ги разлетува моите 
професионални крилја.“

Професорот вели доколу се врати 
назад во времето, повоторно би одбрај 
да биде професор. 

Освен професионалните обврски, 
професорот Горан Станикиевски има 
и хоби, тоа во  моментот е неговиот ед-
ногодишен син и заедничките семејни 
прошетки. Но наоѓа време и за  читање 
книги, пишување,  гледање добри ев-
ропски филмови, посета на театарски 
претстави.

Би ља на Чу ри ло ва, про фе сор ка во СГГУ „Здра вко Цве тков ски“ во 
Скоп је, е нај кул про фе сор за април. Спо ред ан ке та та на веб-стра-
ни ца та www.medium.edu.mk, Чу ри ло ва до би најм но гу гла со ви од 

уче ни ци те, спо ред кои таа ја зас лу жу ва оваа по чес на на гра да. „Се ко-
гаш е до нас ко га има ме не кој проб лем и ни да ва под др шка во се што 
пра ви ме. Ја мо ти ви ра про ме на та во на ше то од не су ва ње. Ча сот е се ко-
гаш ефе ктив но ис пол нет и знае ка ко да го за др жи на ше то вни ма ние“, 
стои во не кои од образ ло же ни ја та на ан ке та та на www.medium.edu.mk. 

Ме ѓу дру ги те фа во ри ти се и Дра гу тин Тра ја нов, ко ј пре да ва хе-
ми ја во сред но то учи ли ште „Ме то ди ја Ми тев ски–Бри цо“ во Дел че во, 
про фе сор ка та по ма ке дон ски ја зик Гор да на Еле но ва од ка ва да реч ка та 
гим на зи ја „До бри Да ска лов“ и про фе со рот по ма те ма ти ка Мар јан Де-
ле гов од гим на зи ја та „Го це Дел чев“ во Ку ма но во. 

ИЗБРАН НАЈКУЛ 
ПРОФЕСОР ЗА април БИЉАНА ЧУРИЛОВА

ВРАЧЕНА НАГРАДАТА „НАЈКУЛ ПРОФЕСОР“ ЗА МАРТ
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КАДЕ ЗА 100 ЕВРА
НАШ ПРЕДЛОГНАШ ПРЕДЛОГ

Посетата е во една од соседните држави. Насоката на дви-
жење кон исток, во Република Бугарија. Градот Сливен. На 
источната граница помеѓу Македонија и Бугарија, со два 

гранични премини: Деве Баир (или Лисичково од бугарска стра-
на) и граничен премин Ново Село (или Златарево). За нецели два 
часа сте на граничниот премин. 

Сливен е град што не е толку блиску до границата, но не е ни 
многу далеку, некаде, околу 520 километри од Скопје.

Откако ќе ја поминете границата, по разминувањето на некол-
ку познати места, пред вас ќе се исправи таблата „Сливен“. Таа ќе 
ве подготви за влегувањето во градот. Сливен се наоѓа во јужни-
от дел на Бугарија, односно блиску до градовите Бургас и Стара 
Загора, и спаѓа во ридско-планинските градови. Со поминување 
низ градскиот плоштад, центарот на градот, парковите, ќе видите 
дека овој град нуди многу интересни нешта што би ги примамиле 

туристите да го посетат. Главниот плоштад е главно собиралиште 
и има повеќе споменици од ликови во бугарската историја како 
и спомен-куќата на Хаџи Димитар, која се наоѓа во југозападни-
от дел од градот. Во непосредна близина на плоштадот се наоѓа и 
Народниот театар на Сливен, кој се користи за разни претстави, 
концерти и други манифестации. 

Хотелските сместувања не се поскапи од 15-20 евра во просе-
чен хотел за млади.

Ако сакате да се почестите во некои од пицериите или малите 
ресторани, оброкот не би ве чинел повеќе од 5 евра. Слични се це-
ните во речиси сите ресторани. Бугарската кујна личи на македон-
ската, како и повеќето балкански земји, но не можете да заминете 
од Сливен без да ја вкусите познатата плескавица, приготвена во 
препознатлив стил. Цената на едно кафе не се разликува многу од 
нашите цени тука. Чини околу 1 евро, а во кафулињата во цента-

рот околу евро и половина. Во хотелите каде што обично можете 
да се сместите, цената на освежителните пијалаци е уште поевтина.

 Околината на градот е целосно зеленило, чиста природа. Во 
непосредна близина на хотелите има водопад, кој е вистински рај 
за очите, место каде што, како жителите на Сливен, така и вие мо-
жете да уживате во беспрекорноста и впечатливоста на таа при-
родна убавина. Веднаш до водопадот ве очекуваат скалила што ве 
носат и до антикварницата со карактеристични бугарски предме-
ти, но и филџани, тацни и приврзоци со натписот и слика од некој 
дел од Сливен. За некои од овие предмети не би ви биле потребни 
повеќе од 5 до 6 евра, што е пристапна сума за речиси секој посе-
тител да може да има некаков спомен од местото. Сливен е мало и 
симпатично гратче што можете да го посетите во секое време и да 
понесете од него многу убави спомени, многу знаење и пријатни и 
незаборавни искуства.

ВИКЕНД 

СЛИВЕН, РЕПУБЛИКА БУГАРИЈА

ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

ЃОКЕ ЗАЈО ЈОВАНОВ

Ди зај ни ра ње то и му зи ка та се не го ва та 
страст и инс пи ра ци ја. Ѓо ке се вклу-
чу ва во мно гу ор га ни за ции, клу бо-

ви и ак ции, во кои нај че сто ја има глав на та 
уло га. Поч ну вај ќи од уло га та на ди џеј во 
еми си ја та „Енер џи тин фивр“ (Energy Te-
en Fe ver) во ло кал но то ра дио Енер џи, по-
тоа ка ко ди зај нер во вес ни кот „ТНТ“ (Te en 
News Th un der), во лон тер во Цр ве ни от крст, 
уред ник на школ ски от вес ник „Мла ди на“, 
сни ма тел и уред ник на раз лич ни ви деа за 
учи ли ште то. Ор га ни за тор е на прет ста ви, 
ак ции, ху ма ни тар ни за ба ви итн. Ин те ре сен 
е не го ви от пре кар за кој са ми от ка жу ва:

„Уште од мал мо е то пре зи ме е Јо ва нов, 
но при чи на та за ко ја ме ви ка ат За јо е тоа 
што пре зи ме то на мо ја та фа ми ли ја е Зај ко-
ви, освен мо е то и на мо ја та се стра. Мо е то 
пре зи ме е про ме не то по ра ди тоа што мо и те 
ро ди те ли мис ле ле де ка во ид ни на би би ло 
смеш но“, ве ли Ѓо ке.

Иа ко млад, тој уште во пр ви те де но ви 
во гим на зи ја та до би пуб ли ци тет по ра ди не-
го ва та актив ност. Го лем дел од сво е то вре ме 
тој го по ми ну ва во ра бо та и уче ње. Се ре ла-
кси ра со му зи ка, и тоа тех но, еле ктро, ха-
ус, даб степ итн. Ви кен ди те ги по ми ну ва со 
сво и те дру га ри со кои мно гу че сто е за ед но. 
За ед но со не го ви от нај до бар дру гар Ди ме 
Ди ми тров ус пе а ја да го ди зај ни ра ат пр ви от 
број на вес ни кот „ТНТ“.

„Се` што са кам е да ус пе ам во тоа што 
уме ам. На ро дот ме поз на ва. Јас, пак, по ра-
ди тоа што ме пре поз на ва ат, осо бе но вни-
ма вам и не са кам да оста вам лош впе ча ток. 
По сто ја но сум со мо и те об вр ски и ра бо ти, 
но ед но е си гур но - не го оста вам учи ли-
ште то на пос лед но ме сто. Тоа што го ве ту-
вам го ис пол ну вам. Се` до де ка ужи вам во 
мо ја та ра бо та, јас ни ко гаш не ма да се отка-
жам од сво и те жел би“, ве ли За јо.

МЕТКА РИСТЕВСКА
СОУ „Кирил и Методиј“ Неготино

ЗАЈО Е ЗАФАТЕН 24/7, НО 
ИМА ВРЕМЕ И ЗА УЧИЛИШТЕ

Ди џеј, ди зај нер, во лон тер, ор га ни за тор. Ѓо-
ке За јо Јо ва нов е уче ник во пр ва го ди на во СОУ 
„Ки рил и Ме то диј“ во Не го ти но. По крај тоа 
што е од ли чен и при ме рен уче ник, не го во то 
сло бод но вре ме е ис пол не то со мно гу до пол ни-
тел ни ин те рес ни актив но сти.

МАРТИН ТРАЈАНОВСКИ
II 4 СУГС „Орце Николов“ - Скопје
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ПОЧНА ЗАПИШУВАЊЕТО НА СТУДЕНТИТЕ
Вкуп но 80 сту ден ти мо же да сту ди ра ат на ред на та ака дем ска го ди на на две-

те на со ки на Ви со ка та шко ла: Новинарство и Корпоративни комуникации и 
односи со јавноста. По твр да за ква ли те тот на сту ди ски те про гра ми е де вет то-
то ме сто на ли ста та на уни вер зи те ти и фа кул те ти во Ма ке до ни ја, на пра ве на 
спо ред рангирањето што го спроведе Министерството за образование и наука. 
Сту ди и те се од ви ва ат под мен торс тво на пре да ва чи од пра кса та и пре ку ра бо-
та во ме ди у ми, ком па нии и ин сти ту ции. Фа кул тет ски от цен тар „Кариера“ им 
обез бе ду ва на сту ден ти те да ста жи ра ат два па ти во го ди на та и се гри жи тие да 
се вра бо тат уште за вре ме на сту ди и те. Сту ден ти те мо жат бесп лат но да по ми-
нат еден се ме стар во по ве ќе од 50 уни вер зи те ти во Евро па и во САД, ка ко дел 
од ме ѓу на род на та со ра бо тка на фа кул те тот. Га рант за ви со ки те ака дем ски стан-
дар ди е и Катедрата на УНЕСКО за ме ди у ми, фор ми ра на при Ви со ка та шко ла. 
Шко ла ри на та из не су ва 500 евра го диш но.

„ИЗРАЗИ СЕ ПРЕКУ МЕДИУМИТЕ“ ПРЕЗЕНТИРАН 
      ПРЕД СРЕДНОШКОЛЦИТЕ

Сред но школ ци од 40 учи ли шта од це ла та зем ја доз наа ка ко мо же да до-
би јат сти пен дии, лап топ, ка ме ра и фо то а па рат. Кон кур сот „Изрази се преку 
медиумите“ се пре зен ти ра ше из ми на ти те три не де ли во гим на зии во 30 гра-
да. Средношколците се запознаа со содржината на конкурсот и ка ко мо же да 
се при ја ват, но и со про фи лот на Ви со ка та шко ла. За кон кур сот из ве сту ваа и 
по ве ќе на ци о нал ни и ло кал ни ме ди у ми. На гра де ни те ма ту ран ти ќе до би јат це-
лос ни сти пен дии и мож ност за про фе си о на лен ан гаж ман по дип ло ми ра ње то 
од Алфа ТВ, Алсат М ТВ, Радио Канал 77 и аген ци и те за мар ке тинг и ко му ни-
ка ции „Мек кен Ери ксон“, „Генезис комуникации“ и „Пворлд“. Пре о ста на ти те 
учес ни ци сред но школ ци ќе до би јат на гра ди лап топ, ка ме ра и фо то а па рат. На-
гра де ни те ме ди ум ски про из во ди ќе би дат поз на ти во по че то кот на мај.

СТУДЕНТИТЕ СТАЖИРААТ ДВА МЕСЕЦА
Ме ди у ми, аген ции за мар ке тинг и ко му ни ка ции, ком па нии и оп шти ни се 

ме ста та ка де што сту ден ти те од за врш ни от се ме стар ја из вр шу ва ат пра кса та 
во те кот на април и мај. Пре ку пра ктич на та ра бо та, сту ден ти те ќе го усо вр шат 
и прод ла бо чат зна е ње то, ќе се стек нат со ве шти ни за вр ше ње на струч ни те за-
ни ма ња и ќе се ос по со бат за вклу чу ва ње во ра бот ни от про цес. Пра кса та се из-
ве ду ва во ре ал ни си ту а ции и ко рес пон ди ра со це ли те на сту ди ски те про гра ми 
за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста, за што сту ден ти те до би ва ат ака дем ски 
кре ди ти. Про фе си о нал на та над град ба на сту ден тот е под це ло сен над зор на 
цен та рот „Ка ри е ра“ на Ви со ка та шко ла.

ПРЕКРШУВАЊЕ НА НОВИНАРСКИТЕ СТАНДАРДИ 
      ПРИ ИЗВЕСТУВАЊЕТО ЗА МЕЃУЕТНИЧКИ И МЕЃУРЕЛИГИСКИ ТЕМИ

Но ви на ри те кон ти ну и ра но да се еду ци ра ат за прин ци пи те на инк лу зив но-
то но ви нарс тво и ре дов но да ги ко ри стат упат ства та и пре по ра ки те за из ве сту-
ва ње за ме ѓу ет нич ки те и ме ѓу ре ли ги ски те пра ша ња е еден од зак лу чо ци те на 
тр ка лез на та ма са што во те кот на април ја ор га ни зи ра ше Ви со ка та шко ла. На 
тр ка лез на та ма са „Прин ци пи те на инк лу зив но то но ви нарс тво во из ве сту ва-
ње то за ме ѓу ет нич ки те и ме ѓу ре ли ги ски те пра ша ња“ беа прет ста ве ни ре зул та-
ти те од ана ли за на ме ди ум ско то из ве сту ва ње, кое ука жа на тоа де ка те ми те од 
ме ѓу ет нич ки и ме ѓу ре ли ги ски ка ра ктер беа на вр вот на из ве сту ва ње то на си те 
ме ди у ми, на пр ви те стра ни ци во вес ни ци те или ка ко те ми на де нот во ра дио и 
те ле ви зи ски те ста ни ци.

Ко неч но, уште са мо еден ме сец до кра јот на учеб на та го-
ди на! Се пак, се га тре ба најм но гу да учи ме и најм но гу да 
вло жи ме за да ни за вр ши уба во учеб на та го ди на и уба-

во да стар ту ва ме пред да се впу шти ме во лет ни те аван ту ри. 
Мај ќе би де полн со из не на ду ва ња, за да мо же ме низ це ла та 
збр ка со уче ње то мал ку да се опу шти ме. Ка ко и се ко ја го ди на, 
ќе стар ту ва ме со прос ла ву ва ње на пр ви мај, со мал ку ска ра, 
друш тво, при ро да и чист воз дух, би деј ќи не оче ку ва то пол и 
на по рен ме сец. За вис но од вку со ви те, џе зе ри те и ко мер ци ја-
ли сти те ќе мо ра да се раз де лат на 5 мај, би деј ќи на исти от ден 
во клу бот „Ко ло се ум“ со по че ток од 21 ча сот на ста пу ва џез-
ѕвез да та Рам бо Ама де ус, пре поз нат лив по сво ја та лу да џез-

му зи ка и иро нич ни те тек сто ви. А за ко мер ци ја ли сти те прв-
пат во Ма ке до ни ја до а ѓа Вајт Ди менжн во аре на та „Ме тро-
по лис“, со по че ток од 20 ча сот. Со гран ди оз на округ ла би на 
на сре ди на та на аре на та, ла сер ско шоу, спе кта ку ла рен де кор, 
пре крас ни тан чар ки при дру жу ва ни од нај до бри те ма ке дон-
ски ди џеи, за ед но со не кол ку врв ни свет ски ди џеи... и се то 
тоа комп лет но во бе ло. Во ме ѓу вре ме, се до кра јот на ме се цот 
ќе се сна о ѓа ме во ло кал ни те ди ско те ки и ка фу ли ња, би деј ќи 
на 28 мај до а ѓа шар мант на та и не по втор ли ва та Иза бел Џе-
фрој Заз од Фран ци ја, ко ја нај а ву ва спе ктакл во Уни вер зал-
на та са ла, со по че ток од 21 ча сот. Се на де вам де ка мал ку ви 
по мог нав око лу го ле ми те на ста ни што не оче ку ва ат. Ви по са-
ку вам уба во да се од мо ри те овој пер и од, но и да го за гре е те 
стол че то и да си ги по пра ви те оцен ки те. За оние што ве ќе ги 
рас чи сти ле, ужи вај те!

ТИКЕРТИКЕР

АЛЕ КСАН ДРА ЧИ БИ ШЕ ВА  
СУГС „Ор це Ни ко лов“

Paparaco

Каде Каде 
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